

# “朋友圈”扩大了 打球特有劲

## 渭南临渭区孝义第二届“村BA”开赛

本报渭南讯(记者 张军建)7月31日晚,一场群众性体育赛事——渭南临渭区“美好生活·幸福乡村”关中果农杯·孝义第二届“村BA”活动在孝义镇火热开赛。外籍教练到场助力、体育与农文旅商深度融合共同赋能乡村振兴,成为活动两大亮点。

孝义镇位于渭南的临渭、华州、大荔三个区县交界处,是渭南乡村篮球名镇,篮球运动早已融入孝义人日常生活。去年举办的孝义首届“村BA”,曾引发省内外广泛关注。

本届“村BA”第一阶段村级组赛有孝义镇11个行政村组建的队伍参加,队员要求为本村村民和直系3代内村民,年龄最大球员为管家村65岁的樊成江,最小球员为洪新村13岁的闫康渝。各球队人数为10-12人。第二阶段社会组赛,19支球队共打16天30场比赛,分别决出村级组和社会组前三名。

球员们来自各行各业,既有身处家乡及其周边的村民、工作人员、公交司机、回乡大学生、中学生等,还有不少在外地工作的村民也专程赶回家乡参赛或摇旗呐喊。“90后”

兄弟俩郝继鹏、郝继发就是从新疆返乡的参赛选手。郝继发告诉记者,能与平常很少见面的孝丰村乡亲在家乡一同打球,他感到“特有劲!”“每天打球,身心挺舒坦!”

开幕式后,一场引人注目的国际友谊赛旋即上演,由中塞孝义队VS渭南市电梯协会代表队。三名塞尔维亚教练进乡村助力“村BA”,其精彩球技引来阵阵掌声和欢呼声。

11岁的王子羿是北周村留守儿童。为挖掘更多孝义的篮球苗子,传承孝义篮球文化,今年7月,孝义镇政府牵手中塞1988青少年篮球发展联盟,邀请塞尔维亚外籍篮球教练走进孝义中心小学开启篮球公开课,并将共同创建“中塞1988孝义篮球培训基地”,外籍篮球教练结对帮扶酷爱篮球的王子羿。当晚,王子羿和奶奶现场观看了这场友谊赛,他说:“我也很期待这些外国教练今后能坚持到乡村来教我们打球。”

72岁的孝丰村代表队教练吴根玲向记者展示了他与其中一名塞籍教练的合影后说:“既可以提高技术,还能深化友谊,说明咱孝义‘村



外援助阵。

BA’朋友圈扩大了。”

塞尔维亚籍篮球教练布兰科·马库拉表示,他很喜欢中国孩子,孩子们很聪明,热爱篮球。他会按约定深入乡村与孩子们互动,并更多体验当地民俗民风。他相信只要一起努力,孩子们的篮球梦想并不遥远。

据了解,赛事期间,孝义镇将搭建农产品展销区,展销当地甜桃、梅子、酥梨、醪糟、金蝉、黄花菜、红薯、粉条等。奖品也为“农味”奖品:赛

事前三名,分别奖励秦川牛、肉猪、奶山羊一头,以及酥梨、梅子、葡萄等特产,均为本镇自产。奖牌由当地纯手工草编制作。

孝义镇党委书记耿亮说:“今年镇上将持续打造农家乐示范户,并活跃集镇商业圈繁荣乡镇经济,更有银发友好型食品加工产业集群、孝丰村全民健身中心、乡村露营基地等项目助力,孝义农文体旅商融合取得新发展的愿景就在眼前。”

# 把赛事“流量”变经济“增量”

本报安康讯(记者 吴琛琛)7月23日至26日,首届“镇坪长寿文化杯”全国少儿围棋公开赛在镇坪县举行,镇坪县借助本次赛事的关注度走出陕西,走向全国,把赛事“流量”变成了经济“增量”。

为确保赛事的圆满举行,镇坪县委、县政府提前布局,对赛事涉及的交通安全、应急医疗、环境卫生、食宿安排、通信保障等关键环节进行了详尽规划与周密部署,积极招募200余名志愿者进行综合培训,为参赛家庭提供“一对一”的个性化精准服务。据统计,赛事期间,镇坪县以丰富多彩的文化活动“引流”,接待游客6.8万人次,旅游综合收入3500万元。

# 杨凌聘“教授河长”探索治水新模式

本报杨凌讯(记者 孙建恒)为充分发挥驻区高校涉水学科人才、资源优势,前不久,杨凌面向驻区高校聘任一批“教授河长”,深度参与示范区河湖治理保护工作。

受聘的“教授河长”聘期三年,将列席示范区河湖长制工作会议,参与示范区河湖治理保护工作重大政策拟定和决策咨询,为示范区河湖长制工作提供智力支撑;开展河湖治理保护方面的课题研究、“一河一策”修编、河湖健康评价,突发水生态、水污染、水灾害事件调查处置等相关技术服务工作。同时,根据工作需要,参加相关技术方案审查、调查评估、项目验收等咨询服务以及完成示范区河长办交办的各项工作。

# 陈仓区加大林业产业发展步伐

本报宝鸡讯(何蓉)近年来,陈仓区委、区政府立足区域生态资源优势,坚持走生态产业化发展之路,持续加大地方财政投入,以花椒、柴胡、中蜂等为主的一大批林业产业得到了迅速发展。2023年,宝鸡市陈仓区林业产业年产值接近20亿元。

今年,全区花椒种植面积已经扩大到了15.3万亩,柴胡种植面积稳定在13.5万亩左右,中蜂存栏2万余箱。另外,试验试种淫羊藿、药用连翘2000亩,建设酸枣仁产业示范园2000亩,同时,开展了酸枣仁育苗工作,培植酸枣仁种苗10万株。孵化培育林业产业省级龙头企业3家,建成省级林下经济示范基地5处。

# 留坝塑造“民宿管家”品牌

本报汉中讯(段建武)为进一步规范民宿的经营和管理,实现民宿行业的持续繁荣发展,7月31日,中国职工技术协会民宿专业委员会在汉中留坝成立。

未来,该民宿专业委员会将借助中国职工技术协会这一平台,充分吸纳全国各地优秀民宿主理人、民宿管家,建立规模适中、结构合理、质量较高的会员队伍,不断提升民宿产业的核心竞争力,塑造留坝“民宿管家”劳务品牌,形成民宿行业 and 民宿管家服务标准,加快“民宿管家”校企合作实训基地建设,加大绿色创业就业培训力度,吸引更多民宿专业机构和有志之士为民宿事业发展建言献策。

# 咸阳多措并举保障景区及高速服务区餐饮安全

本报咸阳讯(通讯员 乔义平)为切实增强旅游景区及其周边以及高速公路服务区餐饮服务经营者食品安全意识,提升安全水平,近日,咸阳市市场监督管理局采取“1234”举措,在全市全面推进旅游景区及高速服务区餐饮食品安全环境大提升。

突出“一个重点”。以提升旅游市场及高速服务区餐饮食品安全质量为重点,对全市旅游景区餐饮服务单位、农家乐、特色餐饮店及高速服务区餐饮服务单位等进行全面排查,做到风险排查不留死角,发现问

题绝不放过。

建立“两个中心”。指导旅游景区建立食材统一配送中心,优化存储条件,做到食材集中储备、定向配送,从源头上保障旅游景区食品安全。设立旅游景区食品快检中心,配齐专业检测设备,派驻专业检测人员,对大宗食品原材料进行批批检测,每周对景区内食品开展全覆盖检查,为食品安全提供“双保险”。

实施“三级联动”。明确市本级、县(市、区)、乡镇三级监管职责,对重点时段、重点区域、高风险食品

开展集中检查。开展食品安全监督检查,及时发布抽检信息,有效提升监管“靶向性”。

着力“四个强化”。强化精准监管,建立监管档案。强化问题导向,针对检查中发现的问题,建立问题清单,实行销号管理,确保各项问题整改到位。强化队伍建设,配齐配强执法队伍,严格落实执法责任制,明确执法程序和执法标准,进一步规范执法活动。强化信息公开,要求食品经营单位在醒目位置悬挂食品安全两个责任公示栏,做到家家亮证经营,信息公开透明,全面实施

明厨亮灶和透明厨房。在景区和高速公路服务区醒目位置公布12315投诉举报电话,及时受理消费者投诉举报。

咸阳市市场监督管理局餐饮监管科相关负责人表示,将建立与公安、文化旅游、交通运输等部门齐抓共管的协作机制,形成监管合力,以对食品安全问题“零容忍”的态度,在全市11个高速服务区及13个旅游景区,全力推进餐饮安全环境大提升,切实防范和化解重大食品安全风险,为广大消费者营造干净卫生、安全放心的消费环境。

# 千阳举行二季度重点项目观摩活动

本报宝鸡讯(杨洋)8月1日至8月2日,千阳县举行二季度重点项目观摩活动,并同步召开重点工作推进会。

这次观摩既是对上半年项目建设的“大阅兵”,也是对全县各镇、各部门比学赶超的一次“大巡礼”。二季度,千阳县164个县级重点项目开工建设148个,开工率90.2%,累计完成投资37.6亿

元,占年度投资计划的70.2%,项目开工率、投资完成率均位列全市前列,为三季度工作打下了坚实基础。

本次观摩活动于2024年8月1日全天现场观摩17个重点项目。当天,与会人员观摩了宝平路蔬菜果品批发市场项目、干湖国家湿地公园基础设施提升及生态保护项目、城区排水防涝项目、崔家头镇

千亩苹果育苗基地建设项目及环境整治项目、南寨污水处理站、南寨镇街道改造提升项目、红苹果产业园建设项目、中原小屯农旅康养基地项目、冯坊河防洪治理工程、寺坡奶山羊高效养殖示范园项目、张家塬镇低产果园改造项目、高分子新材料生产线项目、城关镇段坊村阳光堆肥房项目、草碧镇罗家店美丽乡村建设项目、千陇南线路域

环境整治提升项目、柿沟小学教学综合楼建设项目、人民医院新院区功能完善能力提升项目等17个项目成果。

此次观摩评比不仅是一次“集中拉练”,更是一次交流学习、现场鞭策,通过看项目、比项目、评项目,更加坚定了千阳县委、县政府坚持“项目为王”不动摇、狠抓项目建设不放松的信心和决心。

# 长武县有力推进“千万工程”示范村建设

本报咸阳讯(兰丹 范坤)今年以来,咸阳市长武县以学习运用“千万工程”经验为引领,抓重点强底子、攻难点改面子、通堵点实里子,有力有效推进“千万工程”示范村建设,促进乡村全面振兴。

绘制乡村振兴“蓝图”。按照“规划先行、产村融合、共建共治、全域和美”的发展思路,将全县133个行政村划分为“集聚提升类、城郊融合类、特色保护类、搬迁撤并类”4

种类型。制定印发了《长武县学习运用浙江“千万工程”经验,着力建设“宜居宜业新家园·富强美好新长武”实施方案(2023-2027年)》等系列方案,统筹协调各镇(街道)、各部门力量,有效推动“千万工程”示范村创建工作。坚持每周编发工作动态,每半月开展“书记谈”活动,每月召开调度会议,每两个月针对不同主题举行“拉练比武、夺旗争冠”观摩评比活动,形成“县委总策划、部

门全参与、镇办齐行动、村村抓落实”的实践路径。

完善基础设施“短板”。聚力推进宜居宜业和美乡村建设,县财政列支“千万工程”示范村建设资金2000万元,整合涉农资金1.7亿元,实施项目124个,其中拟创建的5个省级示范村基础设施建设总投资2499.5万元,现已完成投资1230.8万元。全县133个行政村全部实现路通、车通目标,城乡交通运输一体

化发展水平达到5A级标准。按照“全面覆盖、分类推进、示范带动”的原则和方法,打造了相公镇省级乡村振兴示范镇、亭口镇市级乡村振兴示范镇和十里铺村、宇家山村、孝村等20个省市级美丽宜居示范村,县财政列支镇村卫生管护资金355.5万元,全县农村生活垃圾有效治理率达到93.23%,农村生活污水治理率达到24.8%,示范村户用卫生厕所普及率达到100%。